Tam kare ifadeler          [ (a+b)2=a2+2ab+b2         (a-b)2=a2-2ab+b2   ]                    

1) (x + 3)2
2) (x+5)2
3)  (3x+2)2
4) (2a+3b)2
5)  (2x+1)2
6) (5x+3)2
7) (2x+y)2
8) (x+3y)2
9) (a – 2)2
10) (p – 5)2
11) (6 – x)2
12) [image: image1.wmf]2
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(3a – 2)2
13) (4 – 5b)2 
14) (3x – 4y)2
15) (2a – 6b)2
16) (5a – 7b)2 
17) 
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Aşağıdaki özdeşliklerde            yerine gelecek terimleri bulunuz.
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( x –          )2= x2 – 6x + 9     
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(3x + 1)2 =        + 6x + 1
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(2x + 3)2= 4x2 +         + 9
4) (4x – 2)2= 16x2 +        + 4
5) (        – 5y)2=9x2 – 30xy + 25y2
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Aşağıdaki özedeşliklerin eşitlerini bulunuz.
· 9a2 + 6ab + b2 =
· 25x2 – 10x + 1 =
· 4s2 + 12st + 9t2 =
· k2 + 8k + 16 = 
· a4 + 2a2b + b2 =
· 
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x2 – 10x +k ifadesi tam kare olduğuna göre k kaçtır?

x2 + mx + 16 ifadesinin tam kare olması için m kaç olmalıdır?

ay2 – 12xy + 4x2 ifadesinin tam kare olması için a kaç olmalıdır?

x + y = 4 ve x.y = 5 ise x2 + y2 ‘nin değeri kaçtır?

x2 + y2 = 13 ve x.y = 2 ise x – y kaçtır?

 x.y = 8 ve x + y = 5 ise x – y kaçtır?

İki kare farkı    [  a2-b2=(a-b). (a+b)   ]
1) x2 – 1
2) 4x2 – 1 
3) 4x2 – 9 
4) 9x2 – 16 
5) 25 – 9y2
6) 36a2 – 9b2
7) 2x2 – 9
8) x2 – 4
9) 49x2 – 16
10)  
Aşağıdaki işlemlerin sonucunu iki kare farkı özdeşliğinden yararlanarak bulunuz.

a) 82 – 32        

b) 102  – 52       

c) 152  – 112     

d) 12² – 72
Aşağıda verilen sayıların çarpımını iki kare farkı özdeşliğine getiriniz.

a) 12.8




b) 24.18     



c) 32.26      

d) 45.25



e) 29.13



f) 19.21
g) 55.45



h) 42.38



i) 33.27

Eşleştirme alıştırmaları

Aşağıdaki ifadeleri özdeşlik olacak şekilde eşleştiriniz.

a) (4x – 5)2                                                                    (x – 5) . (x + 5)

b) 9 – 16x2                                                                    (6x – 10) . (6x + 10)

c) x² – 25                                                                      16x2  – 40x + 25

d) 36x2 – 100                                                                 9x2  + 6x + 1

e) (3x + 1)2                                                                    (3 – 4x) . (3 + 4x)

f) x² – 9                                                                        (x + 3) . (x – 3)

g) x2  – 8x + 16                                                              (x – 4)2
h) x² – 2x + 1                                                                 (x – 1)2
Çarpanlara ayırma

Ortak çarpan parantezine alma

1) 2a + 4 

2) 3a + 9

3) 15 – 5x

4) 4b - 12

5) 25 + 20b

6) 16x – 24

7) 10 + 25y

8) 14z – 21

9) 9c + 36
10) 2a + 2b

11) 4x + 2y

12) 6a – 4b

13) 2x + 4y + 6z

14) 3a – 9b + 6c

15) 4m – 12n – 20k

16) 2ab + 4b
17) 6c – 12bc

18) 4xz – 16z

19) 3xy + 6xz – 9x

20) 4a – 12ab + 16ac

21) 5mn + 15mk + 25mt
22) 4m² + 2m

23) 9x³ + 6x²
24) 5p3  + 10p5
25) 8y3 - 10y4 + 12y5
26) 24b2  - 6b4  + 18b

27) 16m5 - 28m2 + 4m3
28) 5m²n - 5mt  
29) 16m3n - 24m2n3                                                 
30) 4e² + 4eg                                                     
31) a2b + ab2                                                 
32) 8ab - 12b²c                                                                                                 
33) 24xyz + 6xz
34) 18xy2z-9xy
35) 12rt + 18rx
36) 14xy² - 12x2y2  - 10xy                                       
Gruplandırarak çarpanlara ayırma

1) ax +bx +ay + by
2) x3  + 2x2  + 4x + 8
3) x2  + xy + 2x + 2y
4) xy- 2y + 4x - 8
5) xy – y - 2x + 2
6) x3  + x2  +x + 1
7) x3  - x2  + x - 1
8) x2y + x + xy2  + y
ax2+bx+c biçimindeki ifadelerin çarpanlarına ayrılması

1) x2  + 3x + 2
2) x2  + 5x + 6
3) x2  + 7x + 6
4) x2  + 7x + 12
5) x2  + 8x + 12
6) x2  + 13x + 12
7) x2 + 14x + 24
8) x2 + 11x + 24
9) x2 + 10x + 24
10) x2 + 25x + 24
11) x2 + 20x + 36
12) x2 + 13x + 36
13) x2 + 12x + 36
14) x2 + 15x + 36
15) x2 + 18x + 45
16) x2 + 14x + 45
17) x2 + 12x + 32
18) x2 + 18x + 32
19) x2 – x – 6
20) x2 + x – 20 
21) x2 + x – 2 
22) x2 – 2x – 15 
23) x2 + 4x – 12 
24) x2 – 5x – 24 
25) x2 – 7x + 10
26) x2 – 5x + 6 
27) x2 – 7x + 6 
28) x2 – 10x + 16 
29) x2 – 9x + 14 
30) x2 – 11x + 18
31) 2x2 + 7x + 2 
32) 3x2 – 2x – 5 
33) 2x2 – 5x + 2 
34) 3x2 – 5x – 2 
35) 5x2 – x – 4 
36) 6x2 + 13x – 5 

RASYONEL İFADELER

Rasyonel ifadelerde sadeleştirme yapabilmek için sadeleştirilecek ifadelerin çarpım durumunda olması gerekir.
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